TAMPEREEN TEKNILLINEN

KORKEAKOULU

Ari Karppinen

JOHDATUS KANSANTALOUSTIETEESEEN (29735) (2 ov)
TENTTIKYSYMYKSET ' 14.8.2000

OHJE: VASTAA KORKEINTAAN NELJAAN KYSYMYKSEEN!
VASTAA TAHAN TEHTAVAPAPERIIN!

NIMI:

OPISKELIJANUMERO TAI HENKILOTUNNUS:

1. Alla on esitetty kuusi lausetta. Valitse (ympyroi) niiden totuusarvo skaalalla tosi
(T), en osaa sanoa (EOS) tai epitosi (ET). Pisteytys on seuraava: oikea vastaus 1
piste, védri vastaus -0.5 pistetti ja vaihtoehto EOS nolla pistett.

Lause totuusarvo
6)) Jos taloudessa on ty6ttomyytti, niin aina tehokkain
keino lisiti tySllisyyttd on lisdtd kokonaiskysyntéa. T EOS ET

(ii) Jos markkinataloudessa on mahdollista suorittaa sellainen
toimenpide, joka lisdd suurempi tuloisten tuloja ja pitdd
pienituloisten tulot ennallaan, niin voit suositella siti
talouden tehokkuuden paranemisen nikokulmasta. T EOS ET

(iii)  Taydellisen kilpailun ehto vapaasta pédsystid markkinoille
ja vapaasta oikeudesta myds poistua niiltd, merkitsee sité,
ettd pitkalla aikavililld yritysten voitot menevit nollaan. T EOS ET

(iv)  Voittoa maksimoidessaan tdydellisen kilpailun yritys
kéyttds tyGpanosta pisteeseen, jossa viimeisen ty$tunnin
aikaasaama tuotoksen lisdyksen arvo vastaa tyétunnin ni-
mellishintaa. T EOS ET

v) Suomen talous elé4 inflaatio-devalvaatio —syklien atkaa. T EOS ET

(vi)  Raha on eriis tuotannontekiji. T EOS ET




2. (i) Positiivinen ja normatiivinen taloustiede? (max 1 p.)

2. (ii) Tutkimusten mukaan alkoholijuomien kysynnén hintajousto Suomessa on —0.7.
Toimiiko Alko timin perusteella voittojaan maksimoivan monopolin tapaan?
(Perustele). (max 2p.)

2. (iii) Miki on Phillips kiyrd? (max 3 p.)




3. Kuinka suljetun talouden kerroinvaikutus mé#iriytyy, jos julkinen sektori harjoittaa
finanssipolitiikkaa (a) menojaan s#itelemailld tai (b) tulojaan séztelemilla? Miké on
tasapainotetun budjetin kerroin? (perustele) (max 6 p.)




4,

Suomen talous Euroopan integraatiossa

(max 6 p.)




5. JOKERIKYSYMYS (vaihtoehtoinen)

Suomen nykyisen hallituksen talouspolitiikan péitavoitteeksi on asetettu tyollisyyden
parantaminen. Esitd makrotaloudellisia perusteita ty6ttomyyden alentamiselle yleisesti
(teoriataso) ja erityisesti Suomessa. Millaisia talouspoliittisia toimenpiteitd tdmén
perusteella suosittelisit? Esitdi myds arviosi, kuinka tyollisyyttd edistdvissd
talouspolitiikassa Suomessa on viime vuosina onnistuttu? (max 9 p.)

Kédnni ja jatka ...

TARKISTA, ETTA OLET
VASTANNUT KORKEINTAAN NELJAAN KYSYMYKSEEN!

Tentin ldpipddsyn raja on 9.0 pistetti.

OSALLISTUMISESI LUENNOILLE: 100-75% 74-50% 49-25% <25%




